Probabilidad y Estadistica () - Verano 2018
SEGUNDO PARCIAL - 19 DE MARZO DE 2018
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Se aprueba con 60 puntos

\r . 2 — " . P . .
b favor, hacer cada ejercicio en hoja aparte. Numerar todas las hojas, colocar el nombre en ellas e indicar en la Gltina
Ja antes de la firma el nimero total de hojas.

- Justifique todas sus respuestas -

1. (25 puntos) Cada vez que Paula va a la facultad, debe almorzar v merendar Para almorzar, con probabilidad
0.7 elige el menii del dia. que cuesta $34 y con probabilidad 0.3 elige una opcién un poco mas cara. que cuesta
$54. Para la merienda, con probabilidad 0.8 elige la opcién ofrecida por el centro de estudiantes. gque cuesta
$16 v con probabilidad 0.2 elige la opcién ofrecida por el bar, que cuesta $36. Sus elecciones en el almuerzo
v la merienda son independientes y las elecciones entre los distintos dias son independientes entre si El gaste
diario de Paula es la suma de su gasto en almuerzo y su gasto en merienda.

(a) (10 puntos) ;,Cudntos dias debe ir a la facultad para que haya probabilidad de al menos 0.9 de qgue st
I 1 Ya [

gasto diario promedio esté entre 55 y 65 pesos? (Aclaracion se quiere la probabilidad exacta sea mayor

a (1.9, no la probabilidad aproximada)

(b) (8 puntos) Si este cuatrimestre va a la facultad 50 veces. aproximar la probabilidad de que su gasto toral
en esos 50 dias haya superado los 3200 pesos.

(c) (7 puntos) ;Cuéntas veces deberfa haber 1do a la facultad para que la probabilidad del item anterior sea

al wenos 0.77

(20 puntos) La cantidad de articulos cientificos publicados por investigadores argentinos es un process de Pois-
son de pardametro A articulos por dia. Cada articulo tiene probabilidad 1/5 de provenir del drea de matemarica
y probabilidad 4/5 de provenir de alguna otra area. Ademas, el drea de proveniencia es independiente entre Loz

&N

distintos articulos. Se sabe que hay una probabilidad de 0 6321 de que al cabo de un dia llegue por lo menos

o

un articulo de matematica.

(a) (5 puntos) Hallar A.

(b) (7 puntos) Sabiendo que al cabo de dos dias se publicaron exactamente
probabilidad de que en esos dos dias se hayan publicado exactamente 2 articulos de mateméatica

5 articulos en total. haliar la

(c¢) (8 puntos) Sabiendo que al cabo de tres dias se publicaron exactamente 7 articulos en total. hallar la

Yo

probabilidad de que al menos 2 de ellos havan sido publicados el primero de los tres dias

3. (27 puntos) Sea X,...., X, una muestra aleatoria con densidad

: 3
f(.l" 9) = mﬁw‘l x;{.’l‘\.

(a) (7 puntos) Hallar el estimador de momentos de # v decidir si es consistente v/ o insesgadc (Sugerencia.
al hacer la integral, puede servir usar la sustitucién y = r — #).



(b) (6 puntos) Probar que el estitnador de maxima verosimilitud de @ es Oy = min X, — 1
(¢} (6 puntos) Probar que #xry- es consistente para 6.

(d) (8 puntos) Usando un pivote basado en min X., hallar un intervalo de confianza de nivel exacto 95% para
# (Sugerencia. hallar la distribucién de min X, — #)

{a) (5 puntos) Se tomé una muestra de tamano n = 50 del Ph en campos de soja en Buenos Aires. Al hacer

(b)

el qg-plot de los datos, se obtiene el siguiente grafico:

Normal Q-Q Plot
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; Qué conclusién acerca de la distribucién que generd la mestra se puede sacar con este arafice”
espera que la media poblacional sea menor, mayor o igual que la mediana poblacional? Justificar la
respuesta. A
(23 puntos) Se sabe que el 5!‘1 medio de los campos de soja en Buenos Aires es 5 cuando las condiciones
climaticas son las normales. En un determinado momento ocurre una fuerte inundacién en la provincia.
Se quiere saber si estas inundaciones producea un cambio en el Bhwnedio de los campos de soja. Se
realizaron mediciones en 15 campos y el Bh’i’pmrnedio que se obtuvo es de 529. Se sabe que dichas
mediciones son i.i.d, con distribucién normal y varianza igual a 0.25. Se quiere que la probabilidad de

afirmar que las inundaciones si afectaron el Ph\lmedio cuando en realidad esto es falso (error tipo I) sea
de 0.05. P
i. (10 puntos) Determinar las hipdtesis para este problema. Basdndose en el promedio de las 15 obser-
vaciones, hallar un test del nivel pedido para este caso. Escribir explicitamente cudl es el estadistico
del test, su distribucién bajo Hy. (Qué decisién se toma en este caso? ;Cual es el p—valor? Hallar
otro valor para el nivel a tal que la decisién que se toma sea la contraria.
1. (7 puntos) . Cudl es la probabilidad de error de tipo II del test hallado en el item anterior cuando el
verdadero valor medio del Ph luego de las inundaciones es 5.27

ai. (6 puntos) Para los datos que se describen en el enunciado, hallar un intervalo de confianza de nivel

95% para la esperanza del valor del Ph luego de la inundacién. jEs de nivel exacto o aproximado?
Indicar cudl es el pivote que permitié construir dicho intervalo y justificar por qué tiene el nivel
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